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ATA DA 34° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR CONSULTIVO DO 

PARQUE NATURAL MUNICIPAL FAZENDA DO CARMO/ 30 DE NOVEMBRO DE 

2023 

 
 

Lista completa de conselheiros e conselheiras – assinam 

apenas os presentes. 

 
Conselheiros Presentes: 

 
PODER PÚBLICO 

 

CADEIRA REPRESENTANTE ASSINATURA 

Representante da Secretaria do Verde e do 

Meio Ambiente e presidente do Conselho 
Tiago de Andrade 

(Presidente do Conselho 

Gestor   PNMFC) 

 

 

Representante dos frequentadores do parque. 

 

 
Maria Zélia Madureira 

(Conseg – Frequentadora do 
parque) 

 

Instituições Particulares voltada à Educação 

Formal e Não Fomal, Cultura e Lazer Mario Lucio Faria 

(Titular - São Paulino Futebol 

Clube) 

 

   

 

  Representante dos frequentadores do parque. 

 

 

Rodrigo Silva dos Santos 

 
(Titular – Frequentador do 

parque – Bike ) 

 

 

 

   Empresa prestadora de serviços no parque. 

 

 

Lucilene Máximo Oliveira 
(Demax serviços e comércios 

Ltda) 
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ABERTURA 

 
No dia 30 de Novembro de 2023, das 10h30 às 12h00, via plataforma MicrosoftTeams, teve 

início a trigésima terceira Reunião Ordinária do Conselho Gestor Consultivo 

do Parque NaturalMunicipalFazenda do Carmo - PNMFC. 

Presidiu a reunião o Sr. Tiago de Andrade, Gestor do Parque Natural Municipal 

Fazendado Carmo. 
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Reunião geral 

Tiago de Andrade inicia a 34° Reunião Ordinária agradecendo a presença de todos e todas 

e informando sobre as pautas da reunião. 

 

PAUTAS 

 
 Aprovação da ata 33° 

 
 Apresentação projeto jussara 

 

 Ações Av. Aricanduva 
 

 Trilhas do PNMFC 
 

 Eventos da Secretaria do Verde e do Meio ambiente e do PNMFC  
 

 Informes 
 
 
 

Aprovação da ata 33° 

Tiago pergunta aos presentes se alguém tem alguma manifestação sobre a ata da 33° reunião 

ordinária do conselho gestor, como não deliberaram nada, caso ninguém tenha algum comentário 

dará como aprovada. 

 

Apresentação projeto jussara 

Tiago inicia informando que o projeto jussara, que planta mudas nativas de palmeira jussara, 

e que irira realizar uma apresentação durante a reunião, remarcou e irá apresentar o projeto aos 

conselheiros em outro momento.  

 

Ações AV. Aricanduva 

Tiago inicia o tópico pontuando que as ações já duram a algum tempo e continuam, os 

resultados estão vindo, porém leva um certo tempo. 

Completa ainda que em uma das áreas existe um processo em aberto da SEMIL, e por ser de 

esfera estadual, Gustavo, gestor da APA Parque e Fazenda do Carmo, está acompanhando.  
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Tiago diz aida que quatro dos imóveis que ainda existem na área da Av. Aricanduva, apenas 

um é caracterizado como residência, e nesse sentido,seria mais fácil o pedido de demolição dos 

outros 3 que se encaixam em imóveis comerciais, a idéia segundo Tiago seria ainda mexer nestes 

imóveis em dezembro. 

Ademais, Tiago diz estar visitando o local, juntamento com Gustavo, para dar o devidos 

esclarecimentos ao Ministério Público. 

Sobre o Tabor, Tiago relembra ao presentes sobre o projeto de revitalização que conta com 

vestiário, arquibancada, banheiros e outros, e infere que acredita quem em março de 2024 as obras 

começarão, em conjunto com a construção de uma nova sede, onde atualmente é a “casa do Dallas”, 

e a sede sustentável será um centro de visitantes. Além disso, as áreas de gradis faltantes serão 

cobertas. Contudo, Tiago reitera aque precisará da ajuda de Mário para fazer a ponte com a 

comunidade, visto que durante as obras, terão grandes maquinas, e empreiteras ali trabalhando. 

Seu Mário completa que é de suma importância uma reunião para alinhar como serão as obras 

e Tiago diz que em janeiro de 2024, será realizada uma reunião com Lucas de DIPO, da divisão de 

obras da SVMA, e que pretende abrir ao público geral, para que asim todos fiquem à par das 

obras.Ademais, Tiago completa ainda que acha importante até uma reunião antes, entre os líderos 

para que cheguem no dia da reunião oficial, já alinhados e entendidos sobre o assunto. 

Zélia pergunta a Tiago se o calçamento também está inserido nas obras previstas para 2024. 

Tiago responde que na Av. Aricanduva já está acontecendo, no entanto não pela secretaria do verde, 

e completa que na avenida muitos acidentes afetam o gradil do parque por falta de guard rail, sinaliza 

ainda que seria importante falar com a CET sobre isto. Zélia completa que na próxima reunião do 

Conseg, estão convidados os representantes da CET e proõe a Tiago a participação, juntramente 

com um relatório, com fotos e evidências destes acidentes, para que seja tomada uma previdência. 

Além de citar sobre o fechamento da estrada do Fazenda, que é uma pauta antiga a ser tratada. 

 

Eventos da Secretaria do Verde e do Meio ambiente junto ao PNMFC 

 Tiago relata que infelizmente por conta do tempo, algumas atividades dos eventos da SVMA 

não foram passíveis de realizar, no entanto, a tirolesa deu certo e as crinças adoraram. Completa 

ainda que estão construindo uma nova estrutura para receber a tirolesa, está que já está quase toda 

pronta, e no futuro, com a estrutura montada, será necessário apenas os operadores. 
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Trilhas do PNMFC 

 Tiago informa que está em andamento um projeto muito legal com o pessoal da bike para as 

trilhas utilizadas por eles, que pensam em uma comunicação visual, placas e oficialização do uso, 

além disso, completa que as trilhas da abelha jataí e da preguiça estão funcionando. 

 Outrora, Tiago relata que a trilha do urubu ainda está em manutenção, uma vez que as chuvas 

estão prejudicando o seu controle e manejo. 

Sobre a trilha do escadão, Tiago relata que ja detém dos materiais e pretende no primeiro trimestre 

de 2024, iniciar a manutenção de fato. 

 Zélia, representante do Conseg, pergunta quando seria possível realizar a trilhas da preguiça 

em conjunto com o gestor e como seria o processo para realizar a trilha do escadão. Tiago responde 

que acha muito importante essa visita e que está disponível para realizá-la, juntamente com o pessoal 

do Conseg e os integrantes do conselho, uma vez que é muito importante que os conselheiros 

conhecam a UC muito bem.Nesse sentido, Tiago cita que seria possível em 2024, a criação de um 

calendário com uma ou duas visitas marcadas dos conselheiros na unidade. 

 

Informes 
 Tiago informa os presentes sobre o processo do BRT Aricanduva, e diz que caso seja 

necessário, será marcada um reunião extraordinária para debater sobre a devolutiva da Spobras e 

SIURB, sobre o parecer enviado junto com o conselho da APA solicitando informações, uma vez que 

esperva já ter essa resposta nesta reunião, no entanto, não foi possível pela falta da devolutiva. 

 Tiago finaliza a reunião desejando boas festas aos conselheiros. 
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 Imagem do início da 34º Reunião Ordinária do Conselho Gestor Consultivo. 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
30 de Novembro de 2023. 

 
 

 
 

Tiago De Andrade 

Gestor do PNMFC 


